
 
 

Naši žáci navštívili partnerskou školu v Radeburgu 

Ve dnech 15.–18. května jsme opět pokračovali v tradici dlouhé více než 30 let a navštívili 

naši partnerskou školu v německém Radeburgu. Každé dva roky se žáci naší školy a jejich 

vrstevníci z Německa setkávají a společně zažívají spoustu zajímavých chvil. Děti měly 

možnost bydlet přímo u rodin svých německých kamarádů, což jim pomohlo lépe poznat 

místní kulturu. 

Díky podpoře česko-německého fondu a města Frýdlant n.O. jsme mohli zajistit autobus za 

velmi výhodných podmínek, a tak cesta byla pro děti finančně dostupná. 

Tato zkušenost jim umožnila procvičit cizí jazyky, poznat novou kulturu a navázat nová 

přátelství. 

 

Viki Milatová, 7.A: 

Moje první pocity, když jsem přijela do Německa, byly jen nervozita a radost. Po příjezdu na 

místo jsme si vyzvedli kufry a batohy a šli se seznámit s hostitelskou rodinou. Jak jsme dojeli 

k nim domů, tak jsem se nejdřív seznámila s jejich mazlíčky a potom mi ukázala své koně ve 

stáji. Druhý den jsme jezdili na různé výlety a s Julies jsme si už začínaly rozumět, i když 

jsme spolu mluvily jen anglicky a německy vůbec. Ráda bych se tam vrátila, bylo to moc 

fajn. Mamka i Julies byly moc milé. 

 

Naty Kubíková, 7.A: 

Když jsme dojeli, tak si nás převzaly rodiny dětí. Mluvili jsme spolu anglicky, ale zatím jen 

tak ošemetně. Celkem jsem se i bála, nevěděla jsem, co mám očekávat. První den jsme se 

šli podívat do školy německých dětí. Mají velmi zajímavý školní systém, do školy nastupují 

už od 5 let. 

 

 

 



Jonáš Pavlorek, 7.A: 

Měl jsem se moc dobře, rodina byla moc milá. Byli jsme na zámku, chytali jsme ryby, byli 

jsme na grilovačce u jejich kamarádů, kde jsem byl s Vaškem Ochmanem – byla to strašná 

sranda. Města, ve kterých jsme byli, byla taky krásná a vidět porcelánovou výrobu bylo 

velice zajímavé. Celkově jsem si to moc užil. 

 

Niki Žídková a Anna Hlísková, 7.A: 

Dne 15. května někteří žáci 6.–9. ročníku vyrazili na výlet do Radeburgu. Cestou do 

Radeburgu jsme se zastavili ve městě Budyšín, kde jsme si udělali krátkou procházku po 

městě, a poté jsme pokračovali dále v cestě. Když jsme přijeli na místo, už na nás čekaly 

rodiny. Poté si nás rodiny rozebraly a jeli jsme k nim domů, kde jsme se s nimi začali 

seznamovat. Další den jsme navštívili jejich školu, kde nás provedli naši noví němečtí 

kamarádi. Před obědem nás čekalo pěvecké a divadelní vystoupení – sice nikdo nerozuměl, 

ale všichni jsme si to moc užili. Po obědě nás vyzvedl autobus a jeli jsme do muzea 

porcelánu. Měli jsme tam přednášku, kde nám ukazovali přesný postup výroby. Po 

přednášce jsme měli čas se podívat na hotové porcelánové výrobky. Paní učitelka Gřesová 

měla strach, abychom něco nerozbili, ale my jako nejhodnější žáci jsme na vše dávali pozor 

a nic jsme nerozbili. 

 

Markét Faldynová z 9.A: 

Byla jsem v rodině u Josefíny, měla 4 sourozence, se kterými jsem hrála UNO a nějakou 

německou hru. K večeři jsme měli těstoviny s koprovým kečupem, který mi nechutnal, a na 

dezert rýžový nákyp s rebarborou. Předposlední den jsme jely s holkama do Drážďan na 

bazén, po kterém jsme jely tramvají a autobusem domů, ale nevěděly jsme, kde je nádraží, 

tak jsme ho hledaly na Snap Mapě. Moc se mi to tam líbilo a jela bych tam znova. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Cestou do Radeburgu jsme navštívili jedno z center Lužice- historické město Bautzen 

(Budyšín) 

  



Všichni na společném výletu v Míšni - městě se slavnou porcelánkou

 
 

 



 
Dozvěděli jsme se něco o jeho výrobě.. 

 

 



 
Náměstí v Radeburgu 

 



 
V Drážďanech 

 



 
Nedaleký “Popelčin” zámek v Moritzburgu, kde se někteří podívali s německými 

rodinami 

 



 
Rozloučení před školou 

 

 

 

 

 

 

 


